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P R E S E N T A C I Ó N

El objetivo de este documento es ofrecer a Diputados y al personal técnico de esta Cámara, los 
indicadores de opinión ciudadana más recientes y de interés para los diputados o que forman 
parte de la agenda legislativa. Sólo se incluyen datos de las diversas empresas o instituciones que 
son reconocidas por su rigor metodológico.

Los temas incluidos tienen el propósito de enriquecer el debate legislativo y documentar las 
prioridades y demandas de los ciudadanos. Hay que precisar que esta información no es 
generada por el CESOP, sino por instituciones y agencias encuestadoras que en cada caso se 
citan como fuente. Muchos de estos datos han sido recopilados por este Centro de Estudios, o 
bien nos han sido cedidos, en acuerdo con diferentes convenios de colaboración logrados con 
varias de las empresas encuestadoras más reconocidas .

Pulso ciudadano ofrece los resultados más relevantes y da a conocer el acervo documental que, 
sobre estos temas, está disponible en el área de Opinión Pública de este Centro de Estudios. 
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CONTROVERSIA SOBRE EL PRESUPUESTO DE EGRESOS

Las siguientes son algunas de las medidas  
aprobadas por los legisladores para obtener 

dinero y para gastarlo durante el 2005. 
Dígame si usted está....

Las siguientes son otras de las medidas 
aprobadas por los legisladores.             

Dígame si usted está...

64%28%

No se asignaron 
recursos para los 
proyectos 
Enciclomedia y 
Biblioteca 
Vasconcelos

79%18%
Se autorizó el margen 
para que el gobierno 
se pueda endeudar

52%30%
Se haya fijado en 27 
dólares el precio del 
barril del petróleo

34%64%
Se gastará en 
carreteras 17 mil 
millones de pesos

22%75%
Aumentó el dinero en 
educación, campo, 
salud y agua

21%77%Aumentaron los 
recursos a los estados

Desacuerdo/ En parteAcuerdo/ En parte

Sumando “Ns/Nc”= 100%

75%23%Reducir el gasto para la 
seguridad pública

68%29%Reducir el gasto del 
IMSS

43%52%
Reducir el gasto del 
Poder Judicial de la 
Federación

20%78%23/11/04

18%81%06/01/04
Reducir el 
gasto de la 
Presidencia 
de la 
República

Desacuerdo/
En parte

Acuerdo/
En parte

Sumando “Ns/Nc”= 100%

Telefónica
Nacional

19 de noviembre de 2004

Telefónica
Nacional

23-24 de noviembre de 2004Fuente: Acontecer Nacional y Opinión Pública, BGC, Ulises Beltrán y Asoc. 29 de noviembre del 2004.
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CONTROVERSIA SOBRE EL PRESUPUESTO DE EGRESOS

Los legisladores también decidieron otras 
medidas que forman parte del paquete 

económico para el próximo año. Dígame si a 
usted le parece bien o le parece mal que se le 

haya otorgado menos recursos de los que 
solicitaron...

9%48%43%23/11/04
A la Procuraduría 
General de la
República

8%38%54%23/11/04

6%29%65%06/01/04A las Secretarías
de Gobernación y
Relaciones 
Exteriores

9%37%54%23/11/04

4%25%71%06/01/04
Al Poder Legislativo

Ns/ 
NcMal

Bien/ 
En

parte

¿Qué se acerca más a lo que usted piensa: los 
cambios en el paquete económico que propuso 

el Presidente se dieron porque...

2%

7%

2%
7%

74%
63%

12%
20%

0% 20% 40% 60% 80%

No eran convenientes para el
país y los mexicanos

Los legisladores están
empeñados en frenar el trabajo

del Presidente
Ambas

Ninguna

23/11/2004 06/01/2004*

Sumando “Ns/Nc”= 100%                                           
*Se preguntó sólo a los enterados de la aprobación de la ley de ingresos

Telefónica
Nacional

23-24 de noviembre de 2004Fuente: Acontecer Nacional y Opinión Pública, BGC, Ulises Beltrán y Asoc. 29 de noviembre del 2004.
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CONTROVERSIA SOBRE EL PRESUPUESTO DE EGRESOS

En este asunto de la aprobación del Presupuesto, 
¿qué se acerca más a lo que piensa...?

8%

35%

56%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

La asignación
de recursos

estuvo
influenciada por

intereses
partidistas

Se hizo de
acuerdo a las
necesidades

de la población

Ns/ Nc

Sumando “Ninguna”= 100%

23/11/04

11/04/02

11/04/02

59%

Mensaje del presidente Fox sobre 
su desacuerdo con los recursos 
asignados al Presupuesto para el 
2005

30%

Mensaje del Presidente Fox a 
propósito de la decisión de los 
diputados en contra de su 
propuesta de reforma fiscal

58%

Mensaje del presidente Fox con  
motivo de la cancelación de su 
gira de trabajo por Estados 
Unidos y Canadá

Sí/ Con 
ayuda

Conocimiento de los mensajes del Presidente

Telefónica
Nacional

23-24 de noviembre de 2004Fuente: Acontecer Nacional y Opinión Pública, BGC, Ulises Beltrán y Asoc. 29 de noviembre del 2004.
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CONTROVERSIA SOBRE EL PRESUPUESTO DE EGRESOS

¿Usted vio, leyó o escuchó todo o parte del mensaje?

Del porcentaje de enterados

73%

65%

59%

78%

21%

29%

13%

9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Todo

Parte

Mensaje VFQ sobre Presupuesto 2005 23/11/04
Mensaje sobre negativa del Senado (cancelación gira) 11/04/02
Mensaje 1er Año de Gob. 12/01
1er Inf. Gob. 09/01

Sumando “Ns/Nc”= 100% Telefónica
Nacional

23-24 de noviembre de 2004Fuente: Acontecer Nacional y Opinión Pública, BGC, Ulises Beltrán y Asoc. 29 de noviembre del 2004.
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59

36

39

43

% del total



--12--

CONTROVERSIA SOBRE EL PRESUPUESTO DE EGRESOS

Con lo que usted ha visto o ha oído, ¿le gustó o 
no el mensaje que dio el presidente Fox?

Del porcentaje de enterados

61% 60%

51%
49%

45%

30%25%23% 24% 30%

10%

30%

50%

1er Informe
de Gobierno
VFQ 09/01

Mensaje 1er
año de

gobierno
VFQ 12/01

Mensaje de
año nuevo
08/01/02

Mensaje
sobre la

negativa del
Senado

(cancelación
gira)

11/04/02

Mensaje VFQ
sobre

Presupuesto
2005

23/11/04

Sí No

Con lo que usted ha visto o escuchado, ¿la 
reasignación del presupuesto aprobada por los 

diputados...?

37%29%Muestra un enfrentamiento serio entre dos 
poderes

50%52%Muestra diferencias de opinión resultado de 
la democracia que se vive en el país

20%40%No ameritaba un mensaje en cadena nacional

70%52%Ameritaba un mensaje en cadena nacional

23/11/0411/04/02

Mensaje 
sobre el 

Presupuesto 
2005

Mensaje 
sobre la 

negativa del 
Senado 

(cancelación 
gira) 

Sumando “Ns/Nc”= 100%

Sumando “Ns/Nc”= 100%

Telefónica
Nacional

23-24 de noviembre de 2004Fuente: Acontecer Nacional y Opinión Pública, BGC, Ulises Beltrán y Asoc. 29 de noviembre del 2004.
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CONTROVERSIA SOBRE EL PRESUPUESTO DE EGRESOS

¿Qué se acerca más a lo que usted piensa, 
la actitud del Presidente Fox en este asunto 

busca...?

9%

10%

42%

42%

46%

42%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Informar de
un asunto

importante a
la población

Dar un golpe
espectacular

para
recuperar

popularidad

Ns/ Nc

Mensaje sobre el Presupesto para 2005 23/11/04
Mensaje sobre la negativa del Senado (cancelación gira) 11/04/02

Sumando “Ninguna” y “Ambas” = 100%

Los diputados afirman que se redistribuyeron dos 
centavos de cada peso del presupuesto que hizo el 

presidente Fox y que la redistribución fue para 
reforzar el gasto para educación, salud y otras 

necesidades urgentes de la población. ¿Usted cree 
cierto o falso que...?

9%65%27%
Se redistribuyó para 
atender necesidades 
de la población

14%64%22%

Sólo se 
redistribuyeron dos 
centavos de cada 
peso

Ns/ NcFalso
Cierto/ 

En parte

Telefónica
Nacional

23-24 de noviembre de 2004Fuente: Acontecer Nacional y Opinión Pública, BGC, Ulises Beltrán y Asoc. 29 de noviembre del 2004.
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CONTROVERSIA SOBRE EL PRESUPUESTO DE EGRESOS

El presidente Fox afirma que la redistribución fue 
para favorecer a los gobiernos del PRI y del PRD 

donde habrá elecciones el año próximo. Los 
diputados del PRI, PRD, PT, PVEM y 

Convergencia rechazan esta afirmación.              
¿A quién le cree usted más?

7%

17%

20%

56%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Al presidente

A los
diputados

A ninguno

Ns/ Nc

¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con que 
el Presidente de la República impugne 

jurídicamente el presupuesto?

12%

28%

60%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Acuerdo/ En
parte

Desacuerdo/
En parte

Ns/ Nc

Sumando “Ns/Nc”= 100%                                           
Se preguntó sólo a los enterados de la aprobación de la 

ley de ingresos (31%)
Telefónica
Nacional

23-24 de noviembre de 2004Fuente: Acontecer Nacional y Opinión Pública, BGC, Ulises Beltrán y Asoc. 29 de noviembre del 2004.
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CONTROVERSIA SOBRE EL PRESUPUESTO DE EGRESOS

¿Qué tanto le preocupa a usted que el Presidente Fox impugne jurídicamente el presupuesto 
aprobado por los diputados?

5%

13%

27%

19%

36%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

Mucho

Bastante

Poco

Nada

Ns/ Nc

Telefónica
Nacional

23-24 de noviembre de 2004Fuente: Acontecer Nacional y Opinión Pública, BGC, Ulises Beltrán y Asoc. 29 de noviembre del 2004.
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Telefónica
Nacional

19 de noviembre de 2004

CONTROVERSIA SOBRE EL PRESUPUESTO DE EGRESOS

¿Quién cree que tiene la razón en la 
controversia suscitada por el Presupuesto de 

Egresos del 2005?

Ninguno/ 
No sabe

18%

El 
Presidente 

Fox
44%

Ambos
6%

Los 
Diputados

32%

¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo con 
que el Presidente Fox impugne el proyecto del 
Presupuesto de Egresos que aprobó la Cámara 

de Diputados?

No sabe
18%

En 
desacuerdo

32%

De acuerdo
50%

Fuente: Reforma, 20 de noviembre del 2004, pp.1A y 5A.
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¿Qué refleja más el hecho de que el PRI, 
PRD, PT y Convergencia hicieran 
modificaciones a la propuesta de 

presupuesto que envió Fox al Congreso?

En caso de que el Presidente Fox no hubiera 
impugnado el presupuesto y hubiera aceptado las 

modificaciones que hicieron los diputados, ¿cree que 
esa decisión hubiera sido mejor o peor para el país?

15%No sabe

9%Ambos

35%
Que el gobierno de Fox es 
incapaz de negociar y llegar 
a acuerdos con la oposición

41%
Que los partidos de oposición están
decididos a rechazar cualquier 
propuesta del gobierno de Fox

No sabe
16%

Peor
42%

Igual
7%

Mejor
35%

Telefónica
Nacional

19 de noviembre de 2004Fuente: Reforma, 20 de noviembre del 2004, pp.1A y 5A.

CONTROVERSIA SOBRE EL PRESUPUESTO DE EGRESOS
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¿Cree que con su mensaje el Presidente logró...?*

17%

52%

31%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Convocar al
diálogo con los

legisladores
para revisar el
presupuesto

Avivar la
confrontación

entre el
Ejecutivo y los

diputados

No sabe

*Pregunta aplicada al 48% que sí vio o escuchó el mensaje que el
Presidente Vicente Fox dio a la nación el jueves en la noche.

En el tema del presupuesto, ¿cuánta disposición 
a negociar y llegar a acuerdos ha tenido ...?

39%

63%

20% 30% 40% 50% 60%

El presidente
Fox

Los
legisladores
de oposición

Porcentaje que contestó: “Mucha” o “Algo”

Telefónica
Nacional

19 de noviembre de 2004Fuente: Reforma, 20 de noviembre del 2004, pp.1A y 5A.

CONTROVERSIA SOBRE EL PRESUPUESTO DE EGRESOS
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¿Cree que las diferencias entre el Presidente 
de la República y la Cámara de Diputados ...?

3%

12%

25%

60%

0% 20% 40% 60%

Son muestra de
que hay

ingobernabilidad
en el País

Forman parte
del equilibrio de
poderes de la
democracia
mexicana

No sabe

Ambas

En algunas ocasiones el Presidente Fox ha dicho 
que durante su administración “el Presidente 

propone y el Congreso dispone”. ¿Cree que su 
impugnación al presupuesto es... ?

Es una 
impugnación 

necesaria
56%

No sabe
14%

Es una 
contradicción

30%

Telefónica
Nacional

19 de noviembre de 2004Fuente: Reforma, 20 de noviembre del 2004, pp.1A y 5A.

CONTROVERSIA SOBRE EL PRESUPUESTO DE EGRESOS
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CONTROVERSIA SOBRE EL PRESUPUESTO DE EGRESOS

Telefónica
Nacional

27 de noviembre de 2004Fuente: Reforma, 30 de noviembre del 2004, pp.1A y 5A.

¿Qué se debe hacer ante la controversia 
sobre el Presupuesto de Egresos?

No sabe
20%

La 
Cámara 

debe 
hacer las 
modifica-

ciones
27%

Le es 
indife-
rente
19%

Fox debe 
aceptar el 

presu-
puesto
34%

¿Cree necesario que la Suprema Corte intervenga 
en la controversia por el presupuesto?

No es 
necesario

42%

No sabe
25%

Sí es 
nece-
sario
33%
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CONTROVERSIA SOBRE EL PRESUPUESTO DE EGRESOS

¿Cree que vale la pena que discutan por el 2 
por ciento del Presupuesto o no se le debería 

dar tanta importancia?

En su opinión, ¿el Presuspuesto de Egresos 
estará listo o no estará listo antes de que 

termine el año?

Sí vale la 
pena
58%

No se le 
debería 
dar tanta 
impor-
tancia
42%

No sabe
8%

No estará 
listo
52%

Sí estará 
listo
37%No sabe

11%

Telefónica
Nacional

27 de noviembre de 2004Fuente: Reforma, 30 de noviembre del 2004, pp.1A y 5A.
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LEGALIZACIÓN DE CASINOS

Dígame por favor, cuando piensa usted en 
casinos ¿los asocia con algo positivo o negativo?

Ns/Nc
3%

Ni positivo 
ni negativo

18%

Negativo
59%

Positivo
20%

En términos generales, ¿usted considera que los 
casinos traen o no traen consigo...?

25%
70%

24%
71%

19%
74%

17%
76%

11%
84%

11%
85%

11%
86%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Corrupción

Delincuencia

Narcotráfico
Más inversión

extranjera
Mayor turismo

Desintegración
familiar

Empleos

No Sí

Sumando “Ns/Nc” = 100%

Vivienda
Nacional

5-10 de noviembre de 2004Fuente: Ipsos-Bimsa, 11 de noviembre del 2004.
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LEGALIZACIÓN DE CASINOS

Con lo que usted sabe, ¿hay o no hay casinos 
funcionando en México?

Ns/Nc
19%

No hay
24%

Sí hay
57%

Actualmente no se permite la instalación de 
casinos en México, ¿usted está a favor o en contra 

de permitir la instalación de casinos en México?

Ns/ Nc
2%

Ni a favor ni 
en contra

23%

En contra
52%

A favor
23%

Vivienda
Nacional

5-10 de noviembre de 2004Fuente: Ipsos-Bimsa, 11 de noviembre del 2004.
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LEGALIZACIÓN DE CASINOS

Si se permitiera en México la instalación de casinos, ¿dónde considera 
usted que se deberían de instalar?

7%

9%

9%

9%

29%

30%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

En zonas turísticas

En ningún lado

En la frontera con
Estados Unidos

En zonas de tolerancia
a lo largo de todo el país

En todo el país

En las playas

Sumando “Ns/ Nc” = 100%

Vivienda
Nacional

5-10 de noviembre de 2004Fuente: Ipsos-Bimsa, 11 de noviembre del 2004.
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LEGALIZACIÓN DE CASINOS

¿Está de acuerdo o en desacuerdo con la 
legalización de casinos en los lugares turísticos 

de México?

46%

41%

52%

43%

55%

41%

11%
4%

7%

Acuerdo Desacuerdo No sabe

May-01 Jul-02 Nov-04

¿Cree que la instalación de casinos.... ?

84%

76%
74%

Aumentaría la corrupción
Aumentaría la inseguridad pública
Fomentaría más el turismo

Porcentaje que dijo que sí

Telefónica
Nacional

30 de octubre de 2004Fuente: Reforma, 9 de noviembre del 2004, versión electrónica.
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FONDOS DE RETIRO

¿Le ha llegado una carta de su Afore para 
informarle que debe decidir en qué fondo invertir 

sus recursos; en el Fondo 1 o en el 2?

¿Ya decidió en qué fondo invertir los 
recursos de su Afore?

Sí
42%

No sabe
2%

No
56%

No contestó
4%

No ha 
decidido

69%

Fondo 1
12%

Fondo 2
15%

Pregunta aplicada a quienes recibieron una carta de su Afore explicando 
el nuevo régimen.

Fuente: Reforma, 10 de noviembre del 2004, pp. 1A y 5A.

Telefónica
Nacional

6 de noviembre de 2004
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¿Qué prefiere hacer con el dinero de su Afore?

14%No sabe

1%Ninguno

27%
Invertirlo en el Fondo 2 de rendimiento 
variable, que tiene posibilidad de altos 
rendimientos, aunque con más riesgo.

58%
Invertirlo en el Fondo 1 de rendimiento fijo, 
con poco riesgo aunque el rendimiento no 
sea alto.

¿Sabe en qué consiste el Fondo 1 o Fondo 2?

Sí
35%

No contestó
8%

No
57%

Pregunta aplicada a quienes recibieron una carta de su Afore explicando que 
debe tomar la decisión de invertir sus recursos en el Fondo 1 o Fondo 2.

Telefónica
Nacional

6 de noviembre de 2004Fuente: Reforma, 10 de noviembre del 2004, pp. 1A y 5A.

FONDOS DE RETIRO
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¿Sabía que si no avisa a su Afore en qué fondo 
invertir los recursos de su retiro, éstas los 
invertirán automáticamente en el Fondo 2?

Sí
24% No contestó

2%

No
74%

¿Cómo califica...  su actual Afore?

Calificación 
promedioVariable

6.9La periodicidad de sus estados de cuenta

6.9Las comisiones que cobra

7.2El manejo de los recursos

7.2El rendimiento que le da

Telefónica
Nacional

6 de noviembre de 2004Fuente: Reforma, 10 de noviembre del 2004, pp. 1A y 5A.

FONDOS DE RETIRO



--29--

¿Qué tan informado está de su saldo en la Afore?

Nada 
informado

19%
No contestó

1%

Muy 
informado

30%

Poco
22%

Algo
28%

¿Hace aportaciones voluntarias a su Afore?

Sí
6%

No
94%

Telefónica
Nacional

6 de noviembre de 2004Fuente: Reforma, 10 de noviembre del 2004, pp. 1A y 5A.

FONDOS DE RETIRO
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En el último año, ¿ha recibido ofertas 
para cambiar de Afore?

En el último año, ¿ha cambiado de Afore?

Sí
39%

No
61%

Sí
7%

No
93%

Telefónica
Nacional

6 de noviembre de 2004Fuente: Reforma, 10 de noviembre del 2004, pp. 1A y 5A.

FONDOS DE RETIRO
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EVALUACIÓN DEL PODER EJECUTIVO
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APROBACIÓN PRESIDENCIAL Y APROBACIÓN                    
DE LOS GOBERNADORES

21%
18%

61%
65%

60%

62%

54% 53%
51% 52%

29%
26%

27% 28%

20%

20%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Nov-03 Feb-04 May-04 Ago-04
Aprobación Gobernadores
Aprobación Presidencial
Aprueba mucho Gobernadores
Aprueba mucho Presidencial

¿Usted aprueba o desaprueba el trabajo que ha hecho hasta ahora 
(Vicente Fox/el gobernador de su estado)? ¿Mucho o poco?

Vivienda
Nacional

Agregados de encuestasFuente: Ipsos-Bimsa, noviembre del 2004.
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APROBACIÓN PRESIDENCIAL Y APROBACIÓN                    
DE LOS GOBERNADORES

Aprobación al gobernador en estados 
gobernados por...

20%14%23%19%Desaprueba

19%15%22%19%Ni aprueba ni 
desaprueba

61%71%55%62%Aprueba

TOTALPRDPANPRI

Agregado Encuestas Nacionales

Vivienda
Nacional

Agregados de encuestas Fuente: Ipsos-Bimsa, noviembre del 2004.

Balance de aprobación de los gobernadores en 
estados gobernados por...

Balance: Porcentaje de quienes aprueban 
menos el porcentaje de quienes desaprueban

32%

43%

57%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

PRD

PRI

PAN

Agregado Encuestas Nacionales
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APROBACIÓN PRESIDENCIAL Y APROBACIÓN                    
DE LOS GOBERNADORES

Aprobación al gobernador en estados 
gobernados por...
Encuesta Salida 2003

11%26%21%Desaprueba

16%17%13%Ni aprueba ni desaprueba

72%58%66%Aprueba

PRDPANPRI

Vivienda
Nacional

Agregados de encuestas Fuente: Ipsos-Bimsa, noviembre del 2004.

Balance de aprobación de los gobernadores en 
estados gobernados por...

Encuesta Salida 2003

32%

45%

61%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

PRD

PRI

PAN

Balance: Porcentaje de quienes aprueban 
menos el porcentaje de quienes desaprueban
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APROBACIÓN PRESIDENCIAL Y APROBACIÓN                    
DE LOS GOBERNADORES

Aprobación presidencial en estados 
gobernados por...

28%33%26%27%Desaprueba

20%19%19%22%Ni aprueba ni 
desaprueba

52%48%55%51%Aprueba

TOTALPRDPANPRI

Agregado Encuestas Nacionales

Vivienda
Nacional

Agregados de encuestas Fuente: Ipsos-Bimsa, noviembre del 2004.

Balance de aprobación presidencial en estados 
gobernados por...

Agregado Encuestas Nacionales

15%

24%

29%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

PAN

PRI

PRD

Balance: Porcentaje de quienes aprueban 
menos el porcentaje de quienes desaprueban
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APROBACIÓN PRESIDENCIAL Y APROBACIÓN                    
DE LOS GOBERNADORES

Aprobación del gobernador (excluyendo DF)

Agregado Encuestas Nacionales.

21%19%23%19%Desaprueba

19%17%22%19%Ni aprueba ni 
desaprueba

60%64%55%62%Aprueba

TOTALPRDPANPRI

Vivienda
Nacional

Agregados de encuestas Fuente: Ipsos-Bimsa, noviembre del 2004.

Balance de aprobación de los gobernadores en 
estados gobernados por...(sin DF)

Agregado Encuestas Nacionales

32%

43%

45%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

PRD

PRI

PAN

Balance: Porcentaje de quienes aprueban 
menos el porcentaje de quienes desaprueban
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APROBACIÓN PRESIDENCIAL Y APROBACIÓN                    
DE LOS GOBERNADORES

Aprobación presidencial (excluyendo DF)

26%29%25%26%Desaprueba

21%19%19%23%Ni aprueba ni 
desaprueba

53%52%56%51%Aprueba

TOTALPRDPANPRI

Agregado Encuestas Nacionales.

Vivienda
Nacional

Agregados de encuestas Fuente: Ipsos-Bimsa, noviembre del 2004.

Balance de aprobación presidencial en estados 
gobernados por...

Agregado Encuestas Nacionales

23%

25%

31%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

PAN

PRI

PRD

Balance: Porcentaje de quienes 
aprueban menos el porcentaje de 

quienes desaprueban
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RENUNCIA DE RAÚL MUÑOZ LEOS

Recientemente el Presidente cambió de Director de PEMEX. ¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo 
con el cambio de Director de PEMEX?*

33% 31%

41%

37%

29%
23%

22% 19%

33%

30%

21%

43% 42%

26%

37%

37%

58%

38%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

14-01-03 Renuncia
Srio. de

Relaciones
Exteriores, Jorge

Castañeda

02-04-03 Renuncia
Srio. de

Contraloría,
Francisco Barrio

02-06-04 Renuncia
del Srio. de

Energía, Felipe
Calderón

06-07-04 Renuncia
del Srio. Particular

y Vocero del
Presidente Fox,
Alfonso Durazo

17-08-04 Renuncia
del Srio. de

Seguridad Pública,
Alejandro Gertz

Manero

04-11-04     
Cambio de

Director de Pemex

Acuerdo/ En parte Desacuerdo Ns/Nc

*Anteriormente se preguntó: ¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo con esa renuncia?

Telefónica
Nacional

4 de noviembre de 2004Fuente: BGC, Ulises Beltrán y Asoc. noviembre del 2004.
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RENUNCIA DE RAÚL MUÑOZ LEOS

A raíz de ... El presidente Fox destituyó de su cargo a… su opinión sobre el presidente Fox...?

26%
21%

32%

46%

20%

47%40%

13%
12% 8% 11%

10%
14%

8% 9%
12%

9%

8%
5% 7% 7%

23%19%
32% 23%

35%

45%

41%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

14-01-03 Renuncia
Srio. de

Relaciones
Exteriores, Jorge

Castañeda

31-07-03 Renuncia
de Leticia Navarro
a la Secretaría de

Turismo

04-09-03 Cambios
en las Secretarías

de Medio
Ambiente y

Energía

25-11-03 Renuncia
de Adolfo Aguilar
Zinzer embajador
de México ante la

ONU

02-06-04 Renuncia
del Srio. de

Energía, Felipe
Calderón

06-07-04 Renuncia
del Srio. Particular

y Vocero del
Presidente Fox,
Alfonso Durazo

04-11-04 El
presidente Fox
destituyó de su
cargo al Director

General de Pemex

Mejoró Sigue igual de bien Sigue igual de mal Empeoró

Telefónica
Nacional

4 de noviembre de 2004Fuente: BGC, Ulises Beltrán y Asoc. noviembre del 2004.
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POLÍTICA EXTERIOR DE MÉXICO
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REUNIÓN BINACIONAL MÉXICO- ESTADOS UNIDOS

Recientemente se llevó a cabo la reunión 
binacional entre representantes de los gobiernos 
de México y Estados Unidos. ¿Qué tan útiles cree 

usted que son estas reuniones para México?

12%

15%

27%

37%

43%

31%

14%

13%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Totalmente

Bastante

Poco

Nada

08-06-99 Reunión Binacional Méx-EUA*
11-11-04 Reunión Binacional Méx-EUA

Sumando “Ns/Nc” =100%                                           
*Se preguntó durante el sexenio de Ernesto Zedillo

¿Cree usted que con este tipo de reuniones 
mejora la relación entre los dos países o todo 

sigue como antes?

3%
11%

9%

8%

27%
33%

4%

5%

57%
43%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Mejora

Sigue igual de
bien

Sigue igual de
mal

Empeora

Ns/Nc

08-06-99 Reunión Binacional Méx-EUA*
11-11-04 Reunión Binacional Méx-EUA

*Se preguntó durante el sexenio de Ernesto Zedillo

Telefónica
Nacional

11 de noviembre de 2004
Fuente: Acontecer Nacional y Opinión Pública, BGC, Ulises Beltrán y Asoc. 

15 de noviembre del 2004.
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¿Qué país cree usted que sale más beneficiado 
con los resultados de este tipo de reuniones 

binacionales, México o Estados Unidos?

16%

9%

63%

72%

18%

15%

0% 20% 40% 60% 80%

México

EUA

Ambos

08-06-99 Reunión Binacional Méx-EUA*
11-11-04 Reunión Binacional Méx-EUA

Sumando “Ninguno” y “Ns/Nc” =100%                               
*Se preguntó durante el sexenio de Ernesto Zedillo

Con lo que usted sabe, ¿la intención de llegar a un 
acuerdo migratorio con México es resultado del 

interés del presidente Bush o de la insistencia del 
presidente Fox para superar el problema?*

7%

8%

12%

6%

48%

70%

30%

13%

0% 20% 40% 60% 80%

De la intención
de Bush**

De la
insistencia del
presidente Fox

Ambos

Ns/Nc

14-01-04 Propuesta Reforma Migratoria EU
11-11-04 Reunión Binacional Méx-EUA

Sumando “Ninguno” y “Ns/Nc” =100%                               
*Se preguntó por la propuesta de reforma migratoria de EUA  
**La respuesta fue: De la visión de Bush

Telefónica
Nacional

11 de noviembre de 2004

Fuente: Acontecer Nacional y Opinión Pública, BGC, Ulises Beltrán y Asoc. 
15 de noviembre del 2004.

REUNIÓN BINACIONAL MÉXICO- ESTADOS UNIDOS
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Con lo que usted sabe, ¿cómo calificaría actualmente la relación de Estados Unidos con México?

52%

47%

61%

28%

39% 40%

14% 15%

10%
13% 15%

20% 21%
23% 23%

29%

45%

37%

46%

37%

23%

46%

28%
35%

44%

54%

60%
64%

77%

36%

29%

49%

35%

33%33% 33%

19%

28%
30%

38%

28%

35%

25%
23%

43%

39%

53%

23%

20%

38%

27%

11%

35%37%

18%

23%

40%41%

33%35%

47%43%
41%

38%

25%

38%
39%

25%

30%

24%23%

38%

30%

9%

27%

11%

19%
21%

26%

32%

27%

18%18%
22%

22%

21%

42%

0%

20%

40%

60%

80%
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20
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-0
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03

10
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1-
03

08
-0

1-
04

14
-0

1-
04

09
-0

3-
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22
-0

6-
04

11
-1

1-
04

Excelente/ Buena Regular Mala/ PésimaSumando “Ns/Nc” =100%
Telefónica
Nacional

11 de noviembre de 2004
Fuente: Acontecer Nacional y Opinión Pública, BGC, Ulises Beltrán y Asoc. 

15 de noviembre del 2004.

REUNIÓN BINACIONAL MÉXICO- ESTADOS UNIDOS
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Por favor, dígame ¿si está de acuerdo o en desacuerdo con la manera en que el presidente Vicente Fox
está mejorando la relación con Estados Unidos?

51%
55%

57% 49%56%

45%

52%

66%

38%
41%36%

29%

39% 37%

46%

37%

9%
11%

10%

6%
8%8%

5%

9%

0%

20%

40%

60%

27-11-02 13-05-03 10-11-03 08-01-04 14-01-04 09-03-04 22-06-04 11-11-04

Acuerdo/ Acuerdo en parte Desacuerdo/ Desacuerdo en parte Ns/Nc

Telefónica
Nacional

11 de noviembre de 2004
Fuente: Acontecer Nacional y Opinión Pública, BGC, Ulises Beltrán y Asoc. 

15 de noviembre del 2004.

REUNIÓN BINACIONAL MÉXICO- ESTADOS UNIDOS
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Desde que Vicente Fox es Presidente, ¿usted 
cree que la relación de México con Estados 

Unidos... ?*

11%
11%

15%
19%

18%

17%

8%

8%
48%

45%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Ha mejorado

Sigue igual de
bien

Sigue igual de
mal

Ha empeorado

Ns/Nc

08-06-99 Reunión Binacional Méx-EUA*
11-11-04 Reunión Binacional Méx-EUA

*Se preguntó durante el sexenio de Ernesto Zedillo

¿Qué tan necesario cree usted que es un acuerdo 
que legalice el trabajo de los mexicanos en 

Estados Unidos?

4%

3%

3%
13%

16%

14%

16%

20%
25%

64%
56%

57%

0% 20% 40% 60% 80%

Mucho

Bastante

Poco

Nada

13-05-03 10-11-03 11-11-04

Sumando “Ns/Nc” =100%

Telefónica
Nacional

11 de noviembre de 2004
Fuente: Acontecer Nacional y Opinión Pública, BGC, Ulises Beltrán y Asoc. 

15 de noviembre del 2004.

REUNIÓN BINACIONAL MÉXICO- ESTADOS UNIDOS
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En su opinión, ¿el presidente Fox ha hecho lo 
suficiente o no para resolver el problema de los 

indocumentados en los Estados Unidos?

25%

23%

28%
25%

32%

11% 14% 12%

18%
13%

60%55%57%
52% 57%

10%

30%

50%

10-11-03 14-01-04 22-06-04 13-08-04 11-11-04

Sí En parte No

Sumando “Ns/Nc” =100%

Con lo que usted sabe, cómo califica la forma en la 
que el gobierno de Fox está tratando con Estados 

Unidos el problema de los trabajadores migratorios?

8%7%14%4%9%9%Pésima

21%23%31%17%20%19%Mal

15%21%16%20%23%25%Regular

46%42%29%49%35%36%Bien

6%3%4%5%5%4%Excelente

11/11/0422/06/0409/03/0414/01/0410/11/0327/11/02

Sumando “Ns/Nc” =100%

Telefónica
Nacional

11 de noviembre de 2004
Fuente: Acontecer Nacional y Opinión Pública, BGC, Ulises Beltrán y Asoc. 

15 de noviembre del 2004.

REUNIÓN BINACIONAL MÉXICO- ESTADOS UNIDOS
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PRINCIPIOS DE POLÍTICA EXTERIOR EN 
MÉXICO Y ESTADOS UNIDOS

Porcentaje que opina que es mejor para el 
futuro de su respectivo país tener una 

participación activa o mantenerse alejado de 
los asuntos mundiales.

Cuando sigue las noticias, ¿qué tan 
interesado está usted en las noticias sobre las 

relaciones de su país con otros países?

57%

67%

34%
30%

Participación activa Mantenerse alejado

México Estados Unidos

40%

34%

47%
49%

9%
10%

4%

7%

Mucho Poco Nada No sigo las
noticias

México Estados Unidos

Vivienda
Nacional (México)

9-19 de julio de 2004Fuente: Consulta Mitofsky, 19 de octubre del 2004.
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Porcentaje que percibe cada una de las siguientes como una “amenaza grave” para los intereses más 
importantes de su respectivo país.

33%El surgimiento de China como potencia Mundial*

35%Competencia*

37%Calentamiento global de la tierra*48%El surgimiento de China como potencia Mundial*

38%Fundamentalismo islámico55%La competencia económica con Estados Unidos*

39%El conflicto entre Israel y sus vecinos árabes60%Los conflictos violentos por diferencias religiosas y étnicas

52%Grandes números de inmigrantes entrando a EU.79%Problemas del medio ambiente mundial*

58%El SIDA, el virus del ébola y otras epidemias potenciales81%Terrorismo Internacional*

64%El que países hostiles se conviertan en potencias nucleares86%Las armas químicas y biológicas*

66%Las armas químicas y biológicas*86%Las crisis económicas en el mundo

75%Terrorismo Internacional*89%El narcotráfico

EU.México

* Preguntado en México y Estados Unidos

Vivienda
Nacional (México)

9-19 de julio de 2004Fuente: Consulta Mitofsky, 19 de octubre del 2004.

PRINCIPIOS DE POLÍTICA EXTERIOR EN 
MÉXICO Y ESTADOS UNIDOS
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Porcentaje que considera como “muy importante” los siguientes objetivos de política exterior:

32%Proteger los intereses de  las empresas (business)  estadounidenses

38%Fortalecer a la Organización de Naciones Unidas*55%Ayudar a llevar la democracia a otros países*

18%Proteger a naciones débiles de agresiones externas

18%Ayudar a mejorar el nivel de vida de los países menos desarrollados*

14%Ayudar  a llevar la democracia a otros países*

43%Combatir el hambre mundial60%Llevar las disputas de México con otros países ante 
tribunales internacionales

47%Mejorar el medio ambiente global60%Fortalecer a la ONU*

50%Mantener la superioridad del poder militar a nivel mundial66%Ayudar a mejorar el nivel de vida de los países menos 
desarrollados*

59%Controlar y reducir la inmigración ilegal*71%Promover  y defender los derechos humanos en otros 
países

63%Detener el flujo de drogas ilegales hacia los Estados Unidos*77%Prevenir la propagación de armas nucleares*

69%Asegurar el suministro de energía78%Combatir el terrorismo internacional*

71%Combatir el terrorismo internacional*83%
Detener el flujo de drogas ilegales hacia los
Estados Unidos*

73%Prevenir la propagación de armas nucleares*85%Promover la venta de productos mexicanos en otros 
países

78%Proteger los empleos de los trabajadores estadounidenses88%Proteger  los intereses de los mexicanos en otros países

Estados UnidosMéxico

Vivienda
Nacional (México)

9-19 de julio de 2004Fuente: Consulta Mitofsky, 19 de octubre del 2004.

PRINCIPIOS DE POLÍTICA EXTERIOR EN 
MÉXICO Y ESTADOS UNIDOS
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Porcentaje que piensa que el mayor contacto de 
la economía de su país con otras economías en 
el mundo, lo que se conoce como globalización, 

para su país, es... 

34%

64%

31% 31%

Generalmente bueno Generalmente malo

México Estados Unidos

En México, también 17% ”ni bueno ni malo”, 4% “depende” y 14% 
“no sabe”. En Estados Unidos 5% no sabe.

Porcentaje que piensa que el Tratado de Libre 
Comercio de América del Norte es bueno o malo 

para cada una de las siguientes...

48393439El medio ambiente

33355141
El nivel de vida de personas
como usted

17366949La creación de empleos en México

56N/ A31N/ A
La creación de empleos en
Estados Unidos

36355050
Las empresas mexicanas (México) /
Empresas americanas (EU.)

16396944La economía mexicana

43104278La economía estadounidense

EU.MéxicoEU.México

MaloBueno

Vivienda
Nacional (México)

9-19 de julio de 2004Fuente: Consulta Mitofsky, 19 de octubre del 2004.

PRINCIPIOS DE POLÍTICA EXTERIOR EN 
MÉXICO Y ESTADOS UNIDOS
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Porcentaje que está de acuerdo o en 
desacuerdo con que su país tome decisiones 
conjuntas con el otro aunque esto signifique 

que tenga que llevar a cabo acciones distintas 
a lo que hubiera preferido.

Cuando se trate de asuntos internacionales, 
¿qué cree usted que debe hacer México... ?

30%

67%

54%

28%

De acuerdo En desacuerdo

México Estados Unidos

5%

45%

89%

48%

Seguir el liderazgo de
Estados Unidos

Tener una política exterior
propia

México Estados Unidos

Vivienda
Nacional (México)

9-19 de julio de 2004Fuente: Consulta Mitofsky, 19 de octubre del 2004.

En México 9% “Depende”

PRINCIPIOS DE POLÍTICA EXTERIOR EN 
MÉXICO Y ESTADOS UNIDOS
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En su opinión, la mayoría de los migrantes
mexicanos en los Estados Unidos:

94%

82%

65%

51%

63%

42% 39%

52%

Trabajan duro Respetan la ley Aprenden a
hablar inglés

Conviven y se
integran con los
norteamericanos

México Estados Unidos

Las autoridades en Estados Unidos han propuesto 
un plan que permitiría a los trabajadores 

indocumentados en Estados Unidos solicitar un 
permiso temporal de trabajo. ¿Está usted a favor o 

en contra de esta propuesta?

83%

44%

10%

52%

A favor En contra

México Estados Unidos

Vivienda
Nacional (México)

9-19 de julio de 2004Fuente: Consulta Mitofsky, 19 de octubre del 2004.

PRINCIPIOS DE POLÍTICA EXTERIOR EN 
MÉXICO Y ESTADOS UNIDOS
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¿Estaría a favor o en contra de un acuerdo entre México y Estados Unidos en el cual Estados Unidos 
diera mayores oportunidades para que los mexicanos trabajen y vivan legalmente en Estados Unidos 

a cambio de que México hiciera un mayor esfuerzo para detener la migración ilegal y el tráfico de 
drogas que entran en los Estados Unidos?

70%

64%

20%

30%

A favor En contra

México Estados Unidos

Vivienda
Nacional (México)

9-19 de julio de 2004Fuente: Consulta Mitofsky, 19 de octubre del 2004.

PRINCIPIOS DE POLÍTICA EXTERIOR EN 
MÉXICO Y ESTADOS UNIDOS
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IMPACTO DE LA ELECCIÓN PRESIDENCIAL EN 
ESTADOS UNIDOS

18%

32%

19%

31%

0% 10% 20% 30% 40%

Le beneficia

Ni le beneficia ni
le perjudica

Le perjudica

Ns/Nc

Con lo que usted ha visto o escuchado, ¿a México 
le beneficia o le perjudica que George Bush

continúe como presidente de Estados Unidos?

El presidente Fox felicitó a George Bush, quien 
reiteró su interés en acercar a Estados Unidos con 

México y América Latina. En su opinión, ¿con la 
reelección de George Bush en Estados Unidos ...?

62%

29%

60%

28%

0% 20% 40% 60% 80%

Todo segurirá
como hasta

ahora

Habrá cambios
favorables para

México

Todo seguirá
como hasta

ahora

Se acelerará el
acuerdo

migratorio entre
ambos países

Sumando “Ns/Nc” = 100%

Telefónica
Nacional

4-5 de noviembre de 2004Fuente: BGC, Ulises Beltrán y Asoc. noviembre del 2004.
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EVALUACIÓN DE LAS INSTITUCIONES
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COMISIÓN NACIONAL DE DERECHOS HUMANOS

Con lo que usted sabe, ¿considera que en 
México, los derechos humanos se ...?

¿Quién o quiénes cree que no respetan los 
derechos humanos en México? (Respuesta entre 

quienes contestaron que se respetan poco o que no 
se respetan nada los derechos humanos).

No se 
respetan 

nada
19%

Ns/Nc
2%

Se respetan 
mucho

9%

Se respetan 
poco
29%

Se respetan 
algo
41%

4%

9%

10%

10%

16%

20%

0% 5% 10% 15% 20%

El gobierno

La autoridad

Todos

Los políticos

Los policías

La sociedad

Sumando “Otros” = 100%

Vivienda
Nacional

5-10 de noviembre de 2004Fuente: Ipsos-Bimsa, 11 de noviembre del 2004.
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En general, ¿usted cree que se respetan 
los derechos humanos de...? ¿Mucho, 

algo, poco o nada?

34%

35%

40%

42%

44%

48%

49%

57%

0% 20% 40% 60%

Niños

Mujeres

Jóvenes

Delincuentes

Discapacitados

Ancianos

Pobres

Indígenas

Se respetan mucho/ Algo

Le voy a leer una lista de instituciones, dígame 
usted si tiene una muy buena, buena, mala o muy 

mala opinión de cada una de ellas.

24%

34%

43%

55%

65%

65%

0% 20% 40% 60% 80%

Iglesia
Católica

IFE

CNDH

SCJN

PGR

Cámara de
Diputados

Muy buena/ Buena

Vivienda
Nacional

5-10 de noviembre de 2004Fuente: Ipsos-Bimsa, 11 de noviembre del 2004.

Sumando “Otros” =100%

COMISIÓN NACIONAL DE DERECHOS HUMANOS
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Le voy a leer una lista de instituciones, dígame 
usted si tiene una Muy buena, Buena, Mala o Muy 

mala opinión de cada una de ellas.

-21%

19%

24%

41%

53%

55%

-40% -20% 0% 20% 40% 60%

IFE

Iglesia
Católica

CNDH

PGR

SCJN

 Cámara de
Diputados

Balance: Porcentaje de opiniones positivas menos 
porcentaje de opiniones negativas

En términos generales, cuando piensa 
usted en la CNDH, ¿lo asocia con algo...  ?

Ns/Nc
2%

Positivo
64%

Negativo
19%

Ni positivo 
ni negativo

15%

Vivienda
Nacional

5-10 de noviembre de 2004Fuente: Ipsos-Bimsa, 11 de noviembre del 2004.

COMISIÓN NACIONAL DE DERECHOS HUMANOS
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¿Qué es lo primero que le viene a la mente cuando escucha el nombre Comisión 
Nacional de Derechos Humanos?

8%

5% 5%
4% 4% 4%

2%

22%

0%

10%

20%

Apoyo a los
necesitados

El derecho del
ciudadano

Defender los
derechos

Respeto Protección Corrupción Protección a
delincuentes

Ns/Nc

Sumando “Otros” = 100%

Vivienda
Nacional

5-10 de noviembre de 2004Fuente: Ipsos-Bimsa, 11 de noviembre del 2004.

COMISIÓN NACIONAL DE DERECHOS HUMANOS
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Le voy a leer  una serie de atributos o frases. ¿Dígame qué tanto las asocia con la 
Comisión Nacional de los Derechos Humanos?

57%

36%

57%

39%

49%

46%

47%

48%

49%

49%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Ayuda a los más
desprotegidos

Protege a los
delincuentes

Combate a la
impunidad

Corrupción

Transparencia

Poco/ Nada Mucho/ AlgoSumando “Otros” = 100%

Vivienda
Nacional

5-10 de noviembre de 2004Fuente: Ipsos-Bimsa, 11 de noviembre del 2004.

COMISIÓN NACIONAL DE DERECHOS HUMANOS
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SEGURIDAD PÚBLICA Y JUSTICIA
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PERCEPCIONES SOBRE SEGURIDAD PÚBLICA EN EL DF

Cuando sale a la calle, ¿qué tanto temor siente de ser víctima de la delincuencia?

Nada
14%

Mucho
38%

Poco
15%

Algo
33%

Nada
17%

Mucho
25%

Poco
18%

Algo
40%

Población en general

Hombres

Vivienda
DF

16-18 de octubre de 2004Fuente: Reforma, 8 de noviembre del 2004, pp. 1A y 14B.

Mujeres

Nada
10%

Mucho
52%

Poco
11%

Algo
27%
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PERCEPCIONES SOBRE SEGURIDAD PÚBLICA EN EL DF

34%
26% 26% 23%

53%

72%

88%

58% 60%

Instalar una
alarma en su

domicilio

Instalar un
portón

eléctrico en su
casa, calle o

unidad
habitacional

Poner una
caseta de
vigilancia

Enrejar la
calle donde

viven

Instalar una
alarma en su

automóvil

Llegar lo más
temprano

posible a casa

Avisarle
siempre a sus

familiares
dónde está

Tomar sólo
taxis de sitio

Poner un
identificador

¿Ha tomado alguna de las siguientes medidas para evitar ser víctima de la delincuencia?
Porcentaje que contestó sí

Vivienda
DF

16-18 de octubre de 2004Fuente: Reforma, 8 de noviembre del 2004, pp. 1A y 14B.
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PERCEPCIONES SOBRE SEGURIDAD PÚBLICA EN EL DF

¿En los últimos tres meses ha 
sido víctima de algún delito? En noviembre fue víctima 

del delito el...

16%
12%

16%

14%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

Feb-04 May-04 Ago-04 Nov-04

Sí

17%

14%

Hombres Mujeres

Vivienda
DF

16-18 de octubre de 2004Fuente: Reforma, 8 de noviembre del 2004, pp. 1A y 14B.

Sí
61%

No
39%

A lo largo de su vida, ¿ha sido víctima de algún delito en el DF?
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PERCEPCIONES SOBRE SEGURIDAD PÚBLICA EN EL DF

¿De qué delito fue usted víctima?

12147Otro

102Secuestro exprés

754Asalto a casa habitación

141611Robo de automóvil o de auto 
partes

656065Asalto a su persona

Nov. 04Nov. 03Nov. 02

¿Cuál fue la principal razón por la que no 
denunció el delito?

56%

14% 16%

7%
6%

1%

No sirve de nada El delito no fue grave Falta de tiempo

Miedo de represalias Otra No sabe

No se muestra el porcentaje de “No contestó” Pregunta aplicada a quienes no denunciaron el delito

Vivienda
DF

16-18 de octubre de 2004Fuente: Reforma, 8 de noviembre del 2004, pp. 1A y 14B.

25% de las víctimas de algún delito presentó 
una denuncia ante las autoridades
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PERCEPCIONES SOBRE SEGURIDAD PÚBLICA EN EL DF

Para evitar ser víctima de la delincuencia, ¿usted 
diría que es una persona que cuando sale a la 

calle toma sus precauciones...?

No sabe
1%

No toma 
ninguna

10%

Siempre
57%

Rara vez
7%

Algunas 
veces
25%

¿Alguna vez ha platicado con sus familiares 
sobre qué hacer en caso de ser víctimas de...?

59%

36%

Asalto a mano armada Secuestro exprés

Porcentaje que contestó sí

Vivienda
DF

16-18 de octubre de 2004Fuente: Reforma, 8 de noviembre del 2004, pp. 1A y 14B.



--69--

PERCEPCIONES SOBRE SEGURIDAD PÚBLICA EN EL DF

Comparada con hace un año, ¿diría que la 
seguridad pública en el DF...?

En los últimos tres meses, ¿cree que la policía...?

19%

25%

21%22%21%

26% 32%

27%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

Feb-04 May-04 Ago-04 Nov-04

Mejoró Empeoró

32%

37% 34%

30%28%

35%

31%

32%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

Feb-04 May-04 Ago-04 Nov-04

Mejoró Empeoró
No se muestra el porcentaje de “Sigue igual” y “No sabe”

Vivienda
DF

16-18 de octubre de 2004Fuente: Reforma, 8 de noviembre del 2004, pp. 1A y 14B.

Variación Feb-Nov 
⇩ –6%

Variación Feb-Nov 
⇧ +6%

Variación Feb-Nov 
⇧ +4%

Variación Feb-Nov 
⇩ – 5%
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PERCEPCIONES SOBRE SEGURIDAD PÚBLICA EN EL DF

¿Está de acuerdo o en desacuerdo con la siguiente frase? “El Gobierno de López Obrador está
trabajando duro para combatir la inseguridad pública”

61%
58% 59%

55% 54%
52%

57%

49% 50%

58%

44%

54%

43%

47%

40%39%

34%

40%
37%

41%

34%
37%

49%

46%

52%

45%
42%

44%

20%

40%

60%

Ago-01 Nov-01 Feb-02 May-02 Ago-02 Nov-02 Feb-03 May-03 Ago-03 Nov-03 Feb-04 May-04 Ago-04 Nov-04

De acuerdo En desacuerdo

No se muestra el porcentaje de “”Sin opinión”

Vivienda
DF

16-18 de octubre de 2004Fuente: Reforma, 8 de noviembre del 2004, pp. 1A y 14B.
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POLÍTICAS DE SALUD
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SALUD MENTAL

¿Usted cree que en México a la gente le da pena o 
no acudir con un psicólogo o psiquiatra?

¿A usted le daría pena o no acudir con un 
psicólogo o psiquiatra?

Sí le da 
pena
64%

Ns/Nc
14%

No le da 
pena
22%

Sí
28% Ns/Nc

10%

No
62%

Vivienda
Nacional

14-18 de agosto de 2004Fuente: Carta paramétrica, Parametría, 04 de noviembre de 2004.
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SALUD MENTAL

¿Usted ha acudido alguna vez con un psicólogo o psiquiatra?

Sí
16% No contestó

7%

No
77%

Vivienda
Nacional

14-18 de agosto de 2004Fuente: Carta paramétrica, Parametría, 04 de noviembre de 2004.
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SALUD MENTAL

A continuación le voy a leer algunas frases que la gente dice sobre  las personas que acuden al 
psicólogo o psiquiatra. Por favor dígame si usted está...

44% 37%

41% 50%

31% 56%

22% 66%Las personas que acuden al psicólogo o psiquiatra pueden
llegar a conocerse mejor

Las personas que acuden al psicólogo o psiquiatra
terminan relacionándose mejor con otras personas

Las personas que acuden al psicólogo o psiquiatra tiene
problemas muy graves

Las personas que acuden al piscólogo o psiquiatra se
vuelven dependientes de ellos

Nada de acuerdo/ Poco de acuerdo Algo de acuerdo/ Muy de acuerdo

Vivienda
Nacional

14-18 de agosto de 2004Fuente: Carta paramétrica, Parametría, 04 de noviembre de 2004.

Suma 100% agregando Ns/ Nc
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CULTURA POLÍTICA
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VIGENCIA DE LOS PRINCIPIOS DE LA 
REVOLUCIÓN MEXICANA

Le voy a leer algunos de los objetivos de la 
Revolución, por favor dígame ¿qué tanto cree 

que se han cumplido?

4%47%46%4%La “justicia social”

4%45%38%14%“La tierra es de quien la 
trabaja”

3%30%46%21%El “respeto al voto”

6%15%37%43%La “no reelección”

No 
sabeNada PocoMucho

El PRI es el nombre actual del Partido Nacional 
Revolucionario del General Calles, por eso los 

gobiernos del PRI celebran el Día de la Revolución. 
¿Usted cree que tiene sentido que el gobierno de Fox, 

que es del PAN, siga celebrando el día de la 
Revolución, o lo lógico sería que no lo celebraran?

Sí tiene 
sentido que 
lo celebren

68%

No sabe/ 
Depende

6%

Lo lógico 
sería que 

no lo 
celebraran

26%

Telefónica
Nacional

15 de noviembre de 2004Fuente: Milenio diario, 17 de noviembre del 2004, pp. 1 y 10.
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Usted ¿qué principios revolucionarios piensa 
que están más vigentes?*

16%

3%

8%

7%

19%

47%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Revolución
mexicana

Revolución
francesa

Revolución
rusa

Los de
ninguna

Los de todas

No sabe/
Depende

*Se mencionan previamente las opciones de respuesta

El 20 de noviembre se celebra el 94 aniversario de 
la Revolución mexicana. Para usted ¿cuál es el 

personaje más importante, el de mayor 
trascendencia de la Revolución?

23%

1%

1%

2%

4%

8%

11%

24%

24%Francisco Villa

Emiliano Zapata

Francisco. I Madero

Miguel Hidalgo

Venustiano Carranza

Porfirio Díaz

Benito Juárez

José María Morelos

No sabe/ Depende

Telefónica
Nacional

15 de noviembre de 2004Fuente: Milenio diario, 17 de noviembre del 2004, pp. 1 y 10.

VIGENCIA DE LOS PRINCIPIOS DE LA 
REVOLUCIÓN MEXICANA
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INFORME LATINOBARÓMETRO 2004

A continuación se presentan los resultados más relevantes de Latinobarómetro 2004, en 
torno a temas como la satisfacción con la democracia, la política y la economía, 
correspondientes a la novena medición realizada a diez años de haberse iniciado este 
estudio.

Latinobarómetro se integra con encuestas nacionales representativas de cada uno de los 
países participantes. En 1995, año en que inició, participaron ocho: Argentina, Brasil, Chile, 
México, Paraguay, Perú, Uruguay y Venezuela; en 1996 participaron 17 y para este año, 
con la incorporación de República Dominicana, el estudio abarca 18 naciones.

Las láminas que se muestran a continuación pretenden exhibir el nivel en que se encuentra 
México dentro del conjunto de países de América Latina. Primero, se presentan láminas de 
conjunto y posteriormente se destacan algunas preguntas relevantes para comparar a 
México con el promedio de la región y los países con los porcentajes más altos y bajos para 
cada caso.

A continuación se presentan los resultados más relevantes de Latinobarómetro 2004, en 
torno a temas como la satisfacción con la democracia, la política y la economía, 
correspondientes a la novena medición realizada a diez años de haberse iniciado este 
estudio.

Latinobarómetro se integra con encuestas nacionales representativas de cada uno de los 
países participantes. En 1995, año en que inició, participaron ocho: Argentina, Brasil, Chile, 
México, Paraguay, Perú, Uruguay y Venezuela; en 1996 participaron 17 y para este año, 
con la incorporación de República Dominicana, el estudio abarca 18 naciones.

Las láminas que se muestran a continuación pretenden exhibir el nivel en que se encuentra 
México dentro del conjunto de países de América Latina. Primero, se presentan láminas de 
conjunto y posteriormente se destacan algunas preguntas relevantes para comparar a 
México con el promedio de la región y los países con los porcentajes más altos y bajos para 
cada caso.
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INFORME LATINOBARÓMETRO 2004

¿Con cuál de las siguientes frases está usted más de acuerdo?

35%
39%

39%
41%

45%
45%

46%

46%
46%

50%
53%

57%
64%

64%
65%

67%
74%

78%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Uruguay
Venezuela

Costa Rica
R. Dominicana

Argentina
Panamá

Chile
México

El Salvador
Colombia

Ecuador
Honduras

Bolivia
Perú

Brasil
Paraguay

Nicaragua
Guatemala

La democracia es preferible a cualquier otra forma de gobierno
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INFORME LATINOBARÓMETRO 2004

Hay gente que dice que un poco de mano dura 
del gobierno no viene mal a los (nacionalidad). 
Otros dicen que no se necesita mano dura del 

gobierno. ¿Cuál frase está más cerca de su 
manera de pensar?

Si pudiera resolver los problemas del país....

32%

54%

64%

85%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Paraguay*

Promedio
América
Latina

México

Uruguay**

Un poco de mano dura del gobierno no viene mal

33%

55%

67%

75%

0% 20% 40% 60% 80%

Paraguay**

Promedio América Latina

México

Uruguay*

No me importaría un gobierno no democrático en el poder si
resuelve los problemas económicos

Fuente: Informe Latinobarómetro 2004, 13 de agosto de 2004
Vivienda

Nacional (México)
22 de mayo a 7 de junio de 2004

* País con el porcentaje más alto. 
** País con el porcentaje más bajo.
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¿Con cuál de las siguientes frases está usted 
más de acuerdo?

10%

21%

29%

32%

0% 10% 20% 30% 40%

Honduras*

México

Promedio
América
Latina

Uruguay**

A la gente como uno, nos da los mismo un régimen
democrático que uno no democrático

En términos generales ¿diría usted que el país 
está gobernado por unos cuantos intereses 

poderosos en su propio beneficio, o que está
gobernado para el bien de todo el pueblo?

51%

71%

75%

85%

85%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Venezuela**

Promedio
América
Latina

México

República
Dominicana

Perú*

El país está gobernado por unos cuantos intereses 
poderosos en su propio beneficio

Fuente: Informe Latinobarómetro 2004, 13 de agosto de 2004
Vivienda

Nacional (México)
22 de mayo a 7 de junio de 2004

INFORME LATINOBARÓMETRO 2004

* País con el porcentaje más alto. 
** País con el porcentaje más bajo.
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¿Está usted muy de acuerdo, de acuerdo, en 
desacuerdo, o muy en desacuerdo con la siguiente 
afirmación: La democracia puede tener problemas 

pero es el mejor sistema de gobierno?

54%

71%

79%

87%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Guatemala**

Promedio
América
Latina

México

Uruguay*

"Muy de acuerdo" más "De acuerdo"

Satisfacción con la democracia

-21%2%6%13%2004-96

7%29%17%40%2004

11%28%18%33%2003

17%32%17%27%2002

16%25%26%23%2001

24%37%36%35%2000

17%37%21%32%1998

21%41%45%37%1997

28%27%11%27%1996

Perú**Promedio ALMéxicoChile*

Fuente: Informe Latinobarómetro 2004, 13 de agosto de 2004
Vivienda

Nacional (México)
22 de mayo a 7 de junio de 2004

INFORME LATINOBARÓMETRO 2004

* País con el porcentaje más alto. 
** País con el porcentaje más bajo.
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¿Cuál frase está más cerca  de su 
manera de pensar?

37%

52%

56%

72%

0% 20% 40% 60% 80%

Panamá*

Promedio
América
Latina

México

Bolivia**

"Como uno vota puede hacer que las cosas sean
diferentes en el futuro"

¿Cree usted que las cosas en este país van en 
la dirección correcta o cree usted que las 

cosas van por mal camino?

34%

66%

84%

92%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ecuador*

México

Promedio
América
Latina

Argentina**

"Mal camino"

Fuente: Informe Latinobarómetro 2004, 13 de agosto de 2004
Vivienda

Nacional (México)
22 de mayo a 7 de junio de 2004

INFORME LATINOBARÓMETRO 2004

* País con el porcentaje más alto. 
** País con el porcentaje más bajo.
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INFORME LATINOBARÓMETRO 2004

Si pudiera resolver los problemas económicos...

...No me importaría que un gobierno no 
democrático llegara al poder

33%
42%

45%
46%

49%
49%

49%

54%
57%

56%
57%

62%
64%

64%
67%

69%
70%

75%

0% 20% 40% 60% 80%

Uruguay
Costa Rica

Chile
Argentina

Venezuela
Bolivia

Ecuador
Brasil

El Salvador
Panamá

Guatemala
R. Dominicana

Perú
Colombia

México
Honduras
Nicaragua
Paraguay

Insatisfecho con el funcionamiento de la 
economía de mercado en (país)

51%
57%

62%
63%

64%
66%

67%
69%

70%
70%

71%
71%

73%
77%

78%
83%

87%
92%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Guatemala
Perú

Ecuador
México

R. Dominicana
Argentina
Paraguay

Bolivia
Nicaragua
Honduras
Panamá
Uruguay

Colombia
El Salvador
Venezuela

Brasil
Costa Rica

Chile

“No muy satisfecho” más “Nada satisfecho”
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La economía de mercado es el único 
sistema con el que (país) puede llegar a 

ser desarrollado

50%

60%

67%

70%

0% 20% 40% 60% 80%

Honduras/
Nicaragua*

México

Promedio
América
Latina

Uruguay**

"Muy de acuerdo" más "De acuerdo"

Fuente: Informe Latinobarómetro 2004, 13 de agosto de 2004
Vivienda

Nacional (México)
22 de mayo a 7 de junio de 2004

INFORME LATINOBARÓMETRO 2004

Se han privatizado servicios públicos 
estatales, de agua, luz, etc. Tomando en 

cuenta el precio y la calidad de los 
servicios, está usted hoy día....

59%

63%

76%

98%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Guatemala*

Promedio
América
Latina

México

Venezuela**

"Menos satisfecho" más "Mucho menos satisfecho"

* País con el porcentaje más alto. 
** País con el porcentaje más bajo.
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¿Qué tan de acuerdo está con la siguiente 
afirmación? Se está ganando la batalla 

contra la delincuencia.

14%

28%

28%

66%

0% 20% 40% 60% 80%

Honduras*

México

Promedio
América
Latina

Chile**

"Muy de acuerdo" más "De acuerdo"

Fuente: Informe Latinobarómetro 2004, 13 de agosto de 2004
Vivienda

Nacional (México)
22 de mayo a 7 de junio de 2004

INFORME LATINOBARÓMETRO 2004

20%

42%

58%

65%

0% 20% 40% 60% 80%

México

Paraguay*

Promedio
América Latina

El Salvador**

"Tiene muchas probabilidades" más "Tiene bastantes
probabilidades"

Imagine que un amigo suyo extranjero, que no conoce 
nuestro país, le preguntara qué probabilidades hay 
aquí de poder sobornar a POLICÍAS para evitar una 

detención. ¿Qué le diría usted?

* País con el porcentaje más alto. 
** País con el porcentaje más bajo.
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¿Imagine que un amigo suyo extranjero, que no 
conoce nuestro país, le preguntara qué

probabilidades hay aquí de poder sobornar a un 
JUEZ para conseguir una sentencia favorable. 

¿Qué le diría usted?

20%

36%

55%

58%

0% 20% 40% 60%

México

Paraguay*

Promedio América Latina

Chile**

"Tiene muchas probabilidades" más "Tiene bastantes
probabilidades"

Fuente: Informe Latinobarómetro 2004, 13 de agosto de 2004
Vivienda

Nacional (México)
22 de mayo a 7 de junio de 2004

INFORME LATINOBARÓMETRO 2004

Imagine que un amigo suyo extranjero, que no 
conoce nuestro país, le preguntara qué

probabilidades hay aquí de poder sobornar a 
alguien en un MINISTERIO para poder conseguir 

un contrato o una concesión. ¿Qué le diría usted?

19%

37%

56%

65%

0% 20% 40% 60% 80%

México

Paraguay*

Promedio América
Latina

El Salvador/
Chile**

"Tiene muchas probabilidades" más "Tiene bastantes
probabilidades"

* País con el porcentaje más alto. 
** País con el porcentaje más bajo.
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VITRINA METODOLÓGICA 
DE LAS ENCUESTAS UTILIZADAS

1000 entrevistas, margen de 
error de +/-3.5-5, intervalo de 

confianza de 95%.
Ipsos-BimsaIpsos-BimsaNacionalVivienda

5 al 10 de 
noviembre de 

2004

Evaluación de 
las 

instituciones

Encuesta 
Nacional 

Trimestral de 
Opinión Pública: 

Derechos 
Humanos

4382 casos para el agregado de 
2004 y 3380 casos en 2003, a 

mujeres y hombres mayores de 
18 años, no se especifica nivel 

de confianza ni margen de error.

Ipsos-BimsaIpsos-BimsaNacionalVivienda
Agregado de 

encuestas 
nacionales

Evaluación 
del Poder 
Ejecutivo

Aprobación 
presidencial y 
aprobación de 

los 
gobernadores

México: 600 encuestados de 6 
estados del norte, 300 

encuestados de 7 estados del 
sur y sureste, así como 600 

encuestados de los 19 estados 
restantes correspondientes a la 

región central del país. A 
población mayor de 18 años. 
Nivel de confianza de 95% y 
margen de error muestral de    

+/- 4%. Cada muestra regional 
tiene margen de error mayor: 

para el norte es de +/6%, sureste 
+/-8% y para el resto del país es 

de +/-6%.
Estados Unidos: 1,195 adultos, 

encuesta por computadora en su 
casa, margen de error de +/-3%

Consulta 
Mitofsky

CIDE, 
COMEXI, The

Chicago 
Council of
Foreign

Relations
Realizada por 

Ulises 
Beltrán, 

Consulta, 
Ipsos-Bimsa y 
Parametría en 

México, 
Knowledge

Networks, Inc. 
en EU.

NacionalVivienda

9 al 19 de 
julio de 2004 

(México)
6 al 12 de 

julio de 2004 
(EU)

Política 
exterior de 

México

México y el 
mundo. Visiones 
Globales 2004

Casos/ Población objetivo/ Nivel 
de confianzaFuenteResponsableCoberturaTipoFecha del 

levantamientoTemaTitulo
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VITRINA METODOLÓGICA 
DE LAS ENCUESTAS UTILIZADAS

1040 entrevistas a mayores de 
18 años, margen de error de +/-
3.5% e intervalo de confianza de 

95%.

Ipsos-BimsaIpsos-BimsaNacionalVivienda5 al 10 de 
noviembre

Temas de la 
agenda 

legislativa
Casinos

1000 entrevistas, con nivel de 
confianza de 95% y margen de 

error de +/-3.1%

Carta 
paramétrica, 
Parametría

ParametríaNacionalVivienda
14 al 18 de 
agosto de 

2004

Políticas de 
salud

Actitud y 
percepción de 
los mexicanos 

hacia el 
psicólogo o 
psiquiatra

402 entrevistas efectivas a 
población mayor de 18 años, con 
margen de error de +/-5 puntos 

porcentuales con nivel de 
confianza de 95%.

Acontecer 
Nacional y 

Opinión 
Pública, BGC, 
Ulises Beltrán 
y Asociados

BGC, Ulises 
Beltrán y 

Asociados
NacionalTelefónica

11 de 
noviembre de 

2004

México en el 
mundo

Reunión 
Binacional 

México-Estados 
Unidos

403 entrevistas efectivas, no se 
especifica  margen de error, ni 

nivel de confianza.

BGC, Ulises 
Beltrán y 

Asociados

BGC, Ulises 
Beltrán y 

Asociados
NacionalTelefónica

4 de 
noviembre de 

2004

Evaluación 
del poder 
ejecutivo

Renuncia de 
Raúl Muñoz 
Leos como 

Director General 
de PEMEX

Casos/ Población objetivo/ Nivel 
de confianzaFuenteResponsableCoberturaTipoFecha del 

levantamientoTemaTitulo
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VITRINA METODOLÓGICA 
DE LAS ENCUESTAS UTILIZADAS

403 entrevistas efectivas, no 
se especifica  margen de 

error, ni nivel de confianza.

BGC, Ulises 
Beltrán y 

Asociados

BGC, Ulises 
Beltrán y 

Asociados
NacionalTelefónica

4 y 5 de 
noviembre de 

2004

México en el 
mundo

Impacto público 
de la elección 

presidencial en 
Estados Unidos

803 entrevistas efectivas a 
población mayor de 18 años. 
Margen de error de +/-5% y 
nivel de confianza de 95%.

Acontecer 
Nacional y 

Opinión Pública, 
BGC, Ulises 

Beltrán y 
Asociados

BGC, Ulises 
Beltrán y 

Asociados
NacionalTelefónica

23 y 24 de 
noviembre de 

2004

Temas de la 
agenda 

legislativa

Controversia 
sobre la 

aprobación de la 
Ley de Ingresos 
y Presupuesto 

de Egresos 2005

1200 entrevistas, con cuotas 
de sexo y edad, margen de 

error de +/-3% (sólo 
México).

Informe 
Latinobarómetro

2004 
www.latinobaro

metro.org

Mundamericas
(sólo México)NacionalVivienda

22 de mayo al 
7 de junio de 

2004

México en el 
Mundo

Informe 
Latinobarómetro

2004

610 personas mayores de 
18 años o más que 

afirmaron tener Afore, 
margen de error de +/-4% 

con un nivel de confianza de  
95%.

Reforma, 10 de 
noviembre de 
2004, pp. 1A y 

5B.

Departamento 
de 

Investigación 
Reforma

NacionalTelefónica
6 de 

noviembre de 
2004

Evaluación de 
las 

instituciones

Desconocen 
cambios de 

Afores

851 entrevistas a adultos, 
con margen de error de +/-

3.4% y nivel de confianza de 
95%

Reforma, 9 de 
noviembre de 
2004, versión 
electrónica.

Departamento 
de 

Investigación 
Reforma

NacionalTelefónica30 de octubre
Temas de la 

agenda 
legislativa

Crece apoyo a 
casinos

Casos/ Población objetivo/ 
Nivel de confianzaFuenteResponsableCoberturaTipoFecha del 

levantamientoTemaTitulo
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VITRINA METODOLÓGICA 
DE LAS ENCUESTAS UTILIZADAS

300 entrevistas a personas 
mayores de 18 años, con 
95% de confianza, error 

estadístico máximo de +/-
5.8%

Milenio diario, 17 
de noviembre de 
2004, pp. 1 y 10.

María de las 
HerasNacionalTelefónica

15 de 
noviembre de 

2004

Cultura 
Política

Principios 
revolucionario 
vigentes, pero 
incumplidos

850 entrevistas a adulto, con 
margen de error de +/-3.4% 
y nivel de confianza de 95%

Reforma, 30 de 
noviembre de 
2004, pp. 1A y 

5A.

Departamento 
de 

Investigación 
Reforma

NacionalTelefónica
27 de 

noviembre de 
2004

Temas de la 
agenda 

legislativa
Piden cambios 
en Presupuesto

855 entrevistas  a capitalinos 
mayores de 18 años, con un 
margen de error de +/- 3.5% 
y Nivel de confianza de 95%.

Reforma, 8 de 
noviembre de 
2004, pp. 1A y 

14B.

Departamento 
de 

Investigación 
Reforma

DF
Vivienda16 al 18 de 

octubre de 
2004

Seguridad 
pública y 

delincuencia

Encuesta 
Trimestral 2004 

seguridad 
Pública

609 personas mayores de 
18 años o más, margen de 
error de +/-4% con un nivel 

de confianza de  95%.

Reforma, 20 de 
noviembre de 
2004, pp. 1A y 

5A.

Departamento 
de 

Investigación 
Reforma

NacionalTelefónica
19 de 

noviembre de 
2004

Temas de la 
agenda 

legislativaRespaldan a Fox

Casos/ Población objetivo/ 
Nivel de confianzaFuenteResponsableCoberturaTipoFecha del 

levantamientoTemaTitulo
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Política exterior de México

1
PULSO CIUDADANO Nº

Acontecimientos relevantes en la esfera pública 

Violencia intrafamiliar 

Transparencia y combate a la corrupción 
Temas de la agenda legislativa

Seguridad pública y justicia

Panorama Internacional
Migración a los Estados Unidos 

México en el Mundo

Evaluación del Poder Legislativo
Política y acciones del gobierno federal 

Evaluación del Poder Ejecutivo 

Políticas de salud

Educación
Evaluación de las instituciones

Evaluación de la economía
Figura del desafuero 

Transporte y vialidad en el DF 

Evaluación del Jefe de Gobierno del DF 

Desempeño del gobierno del DF 

Cultura política 
Cultura del ahorro en México 

Consumo cultural
2 3 7654

TEMAS PUBLICADOS EN NÚMEROS ANTERIORES


